
                                              ATA Nº 38/2025 
Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco (22-09-2025), as 
dezenove horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no 
livro de presenças, realizou-se a trigésima oitava (38ª) Reunião Ordinária nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, sob a 
Presidência do vereador Senhor Ademar Dluzniewski-PP, o qual saudou os presentes, 
dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura 
da Passagem Bíblica pela vereadora Ângela. Passou-se, então a leitura das 
correspondências recebidas que segue: Ofício nº 10/2025 – A ALM (Associação dos 
Municípios das Missões) convida esta Casa Legislativa a participar da reunião da 
entidade, a realizar-se no município de São Luiz Gonzaga, no dia 03 de outubro de 
2025, às 9 horas. A Coordenação do Programa Compromisso Nacional Criança 
Alfabetizada e do Programa Alfabetiza Tchê convida esta Casa Legislativa para 
participar de uma Mateada Poética, que será realizada no dia 30 de setembro de 2025, 
nas dependências do CTG da cidade. Ofício nº 233/2025 – A Administração Municipal 
informa que o município de Sete de Setembro emitiu Declaração de Sustentabilidade 
junto ao Ministério das Cidades, na qual declara possuir condições orçamentárias para 
arcar com as despesas e garantir o pleno funcionamento e execução do objeto 
referente à construção de 20 unidades habitacionais na área urbana do município. 
Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 061/2025, que “Dispõe sobre as 
diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2026”, recebeu parecer da 
Assessoria Jurídica e foi encaminhado oficio ao Executivo para as devidas 
providencias. Projeto de Lei nº 062/2025, que “Autoriza a contratação temporária de 
01 (um) Auxiliar Administrativo, para atender à necessidade temporária de 
excepcional interesse público, e dá outras providências”, foi posto em discussão e 
votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE.  Projeto de Lei nº 063/2025, 
que “Altera a Lei Municipal nº 1.379/2024 e dá outras providências”, recebeu parecer 
da Assessoria Jurídica e foi encaminhado às Comissões para estudo e parecer. Matéria 
do Grande Expediente.  Onde o Senhor presidente Vereador Ademar Dluzniewski-PP 
colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Edson 
Pollo-PP, saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, as 
Assessoras e o visitante Srº José Fioravanti. Ressaltou que, ao ocupar uma cadeira 
nesta Casa Legislativa, procura sempre fazer o melhor pelo município, cobrando das 
secretarias e da Administração Municipal para que desempenhem um bom trabalho 
em prol da comunidade. Destacou, contudo, que também é importante reconhecer e 
parabenizar quando um trabalho é bem feito. Nesse sentido, registrou o serviço 
realizado recentemente na estrada de acesso ao Rincão dos Donatos, onde foi feito o 
cascalhamento em alguns pontos de estradas da comunidade, um excelente trabalho 
realizado. Parabenizou a equipe da Secretaria de Obras e a Administração Municipal, 
desejando que continuem empenhados em melhorar o dia a dia da população 



Setembrense. Na mesma oportunidade, parabenizou a Administração Municipal e os 
colegas Vereadores pela aprovação do projeto que viabilizou a aquisição da nova 
escavadeira hidráulica, que chegou em nosso município, destacando que esse 
equipamento será um importante reforço para agilizar os atendimentos, ampliar a 
capacidade de trabalho e atender de forma mais eficaz as necessidades da população, 
trazendo mais benefícios à comunidade. Vereador Joel Welter-PT, saudou o Senhor 
Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, as Assessoras e o senhor José 
Fioravanti, visitante da noite. Relatou que foi procurado por munícipes residentes na 
Linha Barreira, que solicitaram providências em relação à qualidade da água que 
chega às residências, pois sempre que chove a água vem com excesso de barro. 
Solicitou que o líder de governo leve o assunto ao conhecimento da Administração 
Municipal para as devidas providências. Vereador Adelar Donadel-PP saudou o 
Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, as Assessoras e o visitante 
Srº José Fioravanti. Referindo-se à solicitação do Vereador Joel sobre a água na 
comunidade da Linha Barreira, informou que levará a demanda ao Executivo, 
ressaltando que se trata de uma questão antiga e que serão tomadas as providências 
necessárias para garantir o abastecimento de água em condições adequadas à 
população. Parabenizou o povo Setembrense e a Administração Municipal pela 
aquisição da escavadeira hidráulica, agradecendo a todos os Vereadores desta Casa 
Legislativa que aprovaram, por unanimidade, o projeto. Destacou que o equipamento 
trará benefícios diretos à comunidade, agilizando os serviços e atendendo de forma 
mais eficiente às demandas do município. Reforçou que, conforme já comentado em 
sessões anteriores, a Administração, juntamente com a Secretaria de Obras, está 
empenhada em manter 100% das estradas vicinais do município em bom estado, 
garantindo melhor infraestrutura, segurança e qualidade de vida à população.  
Vereador Danilson Peres-PDT, saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e 
Vereadoras, as Assessoras e o visitante Srº José Fioravanti. Registrou que, como todos 
já parabenizaram sobre a escavadeira hidráulica, faz suas as palavras dos colegas 
vereadores. Referindo-se à solicitação do Vereador Joel sobre a água na comunidade 
da Linha Barreira, relatou que esteve reunido com o Prefeito Municipal e que, 
infelizmente, este problema se arrasta há anos sem solução, pois passou 8 anos da 
gestão da Rosane, 4 anos da gestão do Márcio e do Silvestre e 4 anos da gestão do 
Márcio e sua e este problema não foi resolvido, e que, agora, felizmente, será 
resolvido. Informou que o poço será revestido, e que já está em processo a 
contratação da empresa responsável, para que até o final do ano o problema seja 
solucionado. Ressaltou que, a cada chuva, a água se filtra e entra barro no poço, 
comprometendo a qualidade. Destacou que este é o melhor poço do município, 
atendendo as comunidades da Linha Boa Vista, Barreira e Linha Europa, e que, por 
sua importância, foi buscada uma solução definitiva para garantir água limpa e potável 
à população. Vereadora Ângela Teikowski- PT, saudou o Senhor Presidente, os 



colegas Vereadores, a Vereadora Bruna, as Assessoras e o Sr. José Fioravanti. 
Parabenizou a Administração Municipal pela aquisição da nova escavadeira hidráulica, 
destacando que o equipamento contribuirá significativamente para o atendimento 
aos agricultores do município. Alertou, entretanto, para a necessidade de utilizá-la de 
forma responsável, lembrando que a operação de mais uma máquina, se feita de 
maneira inadequada, pode causar devastação e utiliza-la sempre respeitando o que é 
permitido, a fim de evitar problemas tanto para a Administração quanto para os 
munícipes. Destacou também o trabalho do Secretário de Obras e de sua equipe na 
manutenção das estradas, ressaltando que, mesmo com as chuvas recentes, não 
houve problemas com os ônibus escolares e que, de modo geral as estradas 
encontram-se em boas condições. Por fim, agradeceu aos colegas Vereadores que 
prestigiaram a janta na Escola Gaúcha, em comemoração ao encerramento da 
Semana Farroupilha, e parabenizou o CPM, as diretoras, professoras e funcionários 
da escola pelo empenho e dedicação, reforçando que o sucesso do evento só foi 
possível graças ao trabalho conjunto e à colaboração de todos, evidenciando a 
importância da união e do esforço coletivo para o fortalecimento da comunidade. Em 
seguida o Senhor Presidente Ademar Dluzniewski passou a presidência para o Vice-
presidente vereador Danilson Peres para o seu pronunciamento. Vereador Ademar 
Dluzniewski – PP saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, bem como as 
Assessoras. Parabenizou a Administração Municipal pela nova aquisição que chega ao 
município e também está Casa Legislativa, que aprovou o projeto para a compra da 
escavadeira hidráulica. Destacou que o equipamento será de grande valia para 
atender às demandas da comunidade, mas reforçou a necessidade de seu uso com 
responsabilidade. Esclareceu, em referência à colocação da Vereadora Ângela, que a 
máquina não foi adquirida para derrubar mato ou causar danos ambientais, e sim para 
auxiliar nos trabalhos de interesse público. Alertou ainda que o uso indevido de 
maquinário em atividades de destruição ambiental pode trazer sérias penalidades 
alertou ainda que o uso indevido de maquinário em atividades de destruição 
ambiental pode trazer sérias penalidades tanto para os proprietários quanto para a 
Administração, lembrando que a preservação ambiental é uma exigência cada vez 
mais rigorosa. Sobre o abastecimento de água, ressaltou a gravidade do problema 
enfrentado pela comunidade da Linha Barreira. Mencionou ainda a situação da Linha 
do Campo, onde famílias chegam a permanecer de três a quatro dias sem 
fornecimento. Destacou que esse é um problema que se arrasta há muitos anos, mas 
que a Administração Municipal está empenhada em buscar soluções definitivas para 
garantir o acesso à água de qualidade para todas as comunidades. Por fim, relatou sua 
participação na audiência pública de Apresentação da Avaliação das Metas Fiscais 
referente ao 2º Quadrimestre de 2025 e apresentação do Monitoramento de Gestão 
em Saúde (MGS) do 2º Quadrimestre de 2025, ocasião em que foi possível analisar 
relatórios detalhados do atendimento da Secretaria de Saúde e acompanhar a 



evolução da gestão municipal em áreas fundamentais para a população. Por fim o 
senhor Presidente Ademar Dluzniewski-PP, agradeceu a todos pela presença, e logo 
após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 
Vereadores Vereadoras para a 39ª Reunião Ordinária que acontecerá no dia 29 de 
setembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores 
de Sete de Setembro, eu Adelar Roberto Donadel lavrei a ata, que após lida e aprovada, 
será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 
Vereador Ademar Dluzniewski: ______________________________________ 
Vereadora Bruna Politowski: ___________________________________________ 
Vereador Pedro Teikowski: _____________________________________________ 
Vereadora Ângela Teikowski: ___________________________________________ 
Vereador Danilson Peres: ____________________________________________ 
Vereador Joel Welter: _________________________________________________ 
Vereador Davi Jaskulski: ______________________________________________ 
Vereador Edson Pollo: _________________________________________________ 
Vereador Adelar Donadel:____________________________________________ 

 
 

 
 
 

 
 


